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Souhrn významných legislativních událostí
3.6.2013 – 9.6.2013
Církevní restituce u Ústavního soudu (ÚS) obstály. Soudci vyškrtli ze zákona o majetkovém
vyrovnání jedno slovo, ve zbytku návrh na zrušení normy zamítli. Církve získají majetek a náhrady v
celkové výši 134 miliard korun. Soud vyjádřil naději, že svým nálezem přispěje k upevnění konsensu
mezi státem a církvemi.

Vláda

5. června 2013

Vláda schválila dvoumiliardovou povodňovou pomoc pro dopravu
Vláda dnes schválila dvoumiliardovou pomoc na opravu povodněmi poničené dopravní
infrastruktury. Na tiskové konferenci po zasedání kabinetu o tom informoval premiér Petr Nečas
(ODS). Původně se za tuto částku měly opravit škody na silnicích po zimě.

Vláda přerušila do příštího týdne projednání dopravní politiky
Vláda do příštího týdne přerušila projednávání návrhu dopravní politiky ČR pro období 2014 až 2020
s výhledem do roku 2050. ČTK to dnes sdělil zdroj obeznámený s jednáním vlády. Ministerstvo
dopravy v materiálu například navrhuje rozšířit placení kamionového mýtného na silnicích prvních
tříd a eventuálně zpoplatnit i silnice druhé a třetí třídy, pokud to bude ekonomicky efektivní.

Vláda dnes opět přerušila jednání o novele k podpoře podnikání
Vláda dnes opět přerušila projednávání novely zákona o podpoře malého a středního podnikání.
Předloha má umožnit efektivnější využívání finančních nástrojů na podporu menších firem, jako jsou
úvěry, rizikový kapitál a záruky. ČTK to sdělil zdroj obeznámený s jednáním vlády. Vláda měla
materiál na programu již před týdnem.

Vláda nenechala zpracovat studii míst pro nové jaderné elektrárny
Vláda dnes nepřijala usnesení, kterým by pověřila ministerstvo průmyslu a obchodu k vypracování
studie o lokalitách, ve kterých by případně po roce 2040 mohly vzniknout nové jaderné elektrárny.
Vyplývá to ze závěrů jednání zveřejněných na stránkách kabinetu. Premiér Petr Nečas (ODS) ale na
tiskové konferenci řekl, že se vláda k informacím o analýze dopadů Státní energetické koncepce na
životní prostředí ještě vrátí.

Vláda kvůli amnestii zvýšila rozpočet policie o 33 milionů korun
Rozpočet policie bude letos vyšší o 33 milionů korun. Vláda dnes podle informací ČTK souhlasila s
žádostí ministra vnitra Jana Kubice o navýšení. Důvodem jsou vyšší výdaje sboru v souvislosti s
amnestií, kterou na Nový rok vyhlásil tehdejší prezident Václav Klaus.

Vláda teď nepočítá s využitím nabídek zahraniční povodňové pomoci
V této chvíli není aktuální, že by ČR kvůli nynějším záplavám využila nabízenou materiální pomoc ze
zahraničí, řekl po dnešním jednání vlády premiér Petr Nečas. V budoucnu je však podle něj možné,
že využije třeba některou nabídku potřebné techniky. Až poté, co budou spočteny povodňové škody,
se bude moci ČR obrátit na Evropskou komisi s žádostí o peníze z evropského Fondu solidarity, uvedl



Nečas.

Vládě se líbí novela, která umožní ČRo Plus vysílat na VKV
Vládě se líbí představa, že by veřejnoprávní Český rozhlas získal ze zákona právo provozovat svou
novou stanici ČRo Plus v pásmu velmi krátkých vln (VKV). Do Sněmovny dnes příslušnou
poslaneckou novelu poslala s kladným stanoviskem. Výsledky jednání vlády jsou přístupné na jejím
webu.

Poslanecká sněmovna

6. června 2013

Výbor se bude zabývat zkouškami pro prodejce pojistek až v září
Sněmovní rozpočtový výbor se bude zabývat až v září novelou zákona o pojišťovacích
zprostředkovatelích, která pro tyto prodejce pojistek zavádí povinnost skládat odborné zkoušky.
Dnes členové výboru projednávání vládní předlohy přerušili. Poslanci budou mít čas podávat
pozměňovací návrhy do konce července.

Výbor doporučil vzít na vědomí loňské hospodaření státu
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně vzít na vědomí státní závěrečný účet za loňský
rok, který obsahuje údaje o hospodaření státu, státním rozpočtu a veřejných rozpočtech. Státní
rozpočet skončil loni schodkem 101 miliard korun, což bylo o zhruba 42 miliard korun méně než o
rok dřív. Podle náměstka ministra financí Ladislava Minčiče na rozpočet pozitivně působily úspory ve
výdajích.

Sněmovna asi schválí výhodnější odpisy strojů pro výuku studentů
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil poslancům schválit předlohu o daňovém zvýhodnění
firem, které nakoupí stroje a zařízení určené k odbornému vzdělávání studentů především
technických oborů. Poslanecká novela daňového zákona má zejména podpořit spolupráci škol a firem
při odborné přípravě studentů.

Výbor podpořil daňové změny spojené s občanským zákoníkem
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil schválit balík daňových změn, které souvisí s přijetím
nového občanského zákoníku. Změny mají začít platit stejně jako zákoník od ledna příštího roku.
Výbor doporučil do předlohy vložit také návrh na zavedení mimořádných odpisů firemního majetku a
na daňové úlevy na odborné vzdělávání. O všech těchto návrzích se rozhodne při závěrečném
schvalování zákona ve Sněmovně zřejmě již na červnové schůzi. ČSSD se předloha nelíbí a
podporovat ji nebude.

Daň z převodu nemovitosti bude platit zřejmě kupující
Daň z převodu nemovitosti bude od ledna platit zřejmě výhradně kupující, nikoli prodávající, jak je to
nyní, kdy kupující za odvod daně pouze ručí. Změnu má zavést návrh nového zákona o dani z nabytí
nemovitých věcí, který dnes poslancům doporučil hlasy koalice schválit rozpočtový výbor. Ačkoli
někteří poslanci už dříve avizovali návrhy na úplné zrušení této daně, na výboru nikdo nic takového
nepřednesl. Sazbu daně předloha nemění. Od letoška je čtyřprocentní, o procentní bod vyšší než v
minulosti.

Senát

5. června 2013



Senát asi schválí irskou výjimku z lisabonské smlouvy
Senát zřejmě schválí irskou výjimku z lisabonské smlouvy, která ostrovnímu státu Evropské unie
zajišťuje zachování neutrality či národní svrchovanost nad daněmi či potraty. Horní komoře to
doporučil její výbor pro záležitosti EU, své stanovisko má dát ještě výbor zahraniční.

6. června 2013

Červnová schůze Senátu začne volbou adeptů na ústavní soudce
Volba dalších kandidátů na ústavní soudce bude prvním z pěti desítek bodů červnové schůze Senátu,
která bude zahájena 20. června. Pokračovat tak bude pravděpodobně i v posledním červnovém
týdnu. ČTK to po dnešním jednání organizačního výboru horní komory sdělila senátní tisková
tajemnice Eva Davidová. 

Prezident

4. června 2013

Prezident Zeman jmenoval Sládečka soudcem Ústavního soudu
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě jmenoval novým soudcem Ústavního soudu
Vladimíra Sládečka. Profesor právnických fakult v Praze a Olomouci Sládeček nahradí ústavního
soudce Miloslava Výborného, kterému v pondělí vypršel mandát. Zeman poznamenal, že
Sládečkovým jmenováním končí výmluvy, že Ústavní soud je před kolapsem kvůli personální krizi.
Profesor Sládeček, který je expertem na správní právo, nemá pouze akademickou minulost - u
Ústavního soudu už působil v úloze asistenta soudce.

Pozn.:

Církevní restituce obstály, soud v zákonu škrtl jediné slovo
3. června 2013 - Církevní restituce u Ústavního soudu (ÚS) obstály. Soudci vyškrtli ze zákona o
majetkovém vyrovnání jedno slovo, ve zbytku návrh na zrušení normy zamítli. Církve získají majetek
a náhrady v celkové výši 134 miliard korun. Soud vyjádřil naději, že svým nálezem přispěje k
upevnění konsensu mezi státem a církvemi. "Ústavní soud není povolán k tomu, aby rozsoudil spor o
smysl českých dějin," stojí v nálezu, jehož čtení potrvá několik hodin.

Soudní tlumočníci mají mít od roku 2015 samostatná pravidla
3. června 2013 - Soudní tlumočníci by se počátkem roku 2015 měli dočkat samostatného zákona,
který upraví jejich činnost. Počítá s tím ministerstvo spravedlnosti, které již návrh zákona rozeslalo
do připomínkového řízení. V současné době se tlumočníci řídí společně se soudními znalci pravidly,
která jsou stará přes 40 let. Nová úprava jim má například umožnit sdružovat se do tlumočnických
kanceláří. Jak vyplývá z návrhu zveřejněného na webu vlády, ministerstvo chce pravidla pro znalce a
tlumočníky rozdělit, protože dosavadní praxe ukázala, že oba obory potřebují rozdílnou úpravu
činnosti.

MMR pošle novelu o zakázkách do vlády příští týden
6. června 2013 - Novela zákona o veřejných zakázkách, která zachovává nynější limit pro zadávání
stavebních veřejných zakázek na třech milionech korun, zamíří do vlády příští týden. ČTK to dnes
řekl náměstek ministra pro místní rozvoj Jan Sixta. Současná podoba zákona tento limit pro malé
stavební zakázky snižuje od 1. ledna 2014 na jeden milion korun.

MF odpustí firmám a podnikatelům postiženým povodněmi daně



7. června 2013 - Ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09) dnes oznámil, že odpustí daň z příjmu za
letošní rok podnikatelům i firmám postiženým povodní. Daň ministerstvo odpustí do výše škod.
Ministr rovněž odpustí osobám samostatně výdělečně činným (OSVČ), které byly poškozeny
záplavami, zálohy na daň splatné již 15. června, případné také penále. V platnost opatření vstoupí
vyhlášením ve Finančním zpravodaji, který ministerstvo vydá příští týden.

Ministři vnitra EU podpořili novelu pravidel Schengenu
7. června 2013 - Změny v schengenském systému stanovící podmínky pro dočasné obnovení kontrol
na národních hranicích podpořili dnes v Lucemburku ministři vnitra zemí Evropské unie.

Zdroj: ČTK 
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